

明年起广电播音乐也要付费

有利于保护知识产权但执行尚有难处

广电部门:早有准备

一些电台电视台已经有所准备。SMG广播文艺中心副主任韩磊表示,非常支持这一举措,因为这对保护知识产权、促进原创有很大的作用。他为记者算了笔账,如果根据每分钟0.3元的标准来计算,就算一个电台频率24小时播放音乐,一年的费用大约在15万元左右。目前上海电台有3个以音乐为主打的频率,即便加上其他一些频率使用音乐作品的费用,总量还是可以承受的。

电视台使用录音制品的情况比较复杂,时间也更难以统计。湖南卫视等表示,会有相应部门来处理这些问题。但采取哪一种收

广播电台、电视台今后播放录音制品将支付报酬。日前,国务院公布了一项《暂行办法》,规定了从明年1月1日起广播电台、电视台播放录音制品向著作权人支付费用的方法。然而业内人士认为,此举真正执行尚有不少困难。

唱片公司:谨慎观望

使用收费,对唱片公司来说自是利好消息,但是“钱如何收上来还比较模糊”。太合麦田副总张璐告诉记者,整个收费体系目前还没有确定,特别是起到中

间人作用的“管理相关权利的著作权集体管理组织”究竟由谁来担任,还需要行业协商。如何杜绝瞒报也是一个问题,举例说,此前规定卡拉OK用歌要支付版权费,但太合麦田去年只收到数千元费用,他们对此表示怀疑,希望协商一个双方认可的比例,但没有下文。他认为,规定的出台是好事情,但顺利执行还需

时日。

创作者:非常开心

正在准备上海“你呀,灵格”演唱会的蔡健雅听说这一规定后很开心,连呼“恭喜自己,也恭喜大家”。她介绍说,新加坡有一个专门负责版权事务的机构,帮助创作人去搜集歌曲的使用情况,每隔半年左右,她就会收到这个机构代为统计的歌曲使用资讯和版税。这个机构是非盈利组织,不抽成,歌手、创作人也不需要支付管理费用。她表示,给使用版税是对词曲作者、歌手等音乐工作者的认可与尊重,但大家也不要期望靠这个发财。

本报记者 夏琦



中国上海国际艺术节中登场的婺剧名作《二度梅》,虽是一出老戏,却更胜新作。

婺剧是金华地区文化艺术的代表符号之一。作为婺剧传统经典,《二度梅》的故事情节大喜大悲、人物命运大起大落、传统服饰大红大绿、戏曲音乐大锣大鼓。新版《二度梅》将婺剧古朴粗犷的音乐特点和文戏武做的表演风格保留了下来。

剧中饰演女主角的范红霞师从婺剧表演艺术家朱芸香、陈美兰,工青衣。在这出戏里,她的唱工与做工均不凡,对许多传统表演技巧,按照今天观众的审美要求又进行了重新加工。第三场“重台分别”,是旦角演员集唱、做、念、舞于一身的重头戏,范红霞的桥子功令人拍案叫绝。她以“金鸡独立”之功,单腿弯曲,形成前低后高的车辇状,重心下移,起伏颠簸,同时还有大段唱腔。车行时,仿佛真的坐在车上款款前行;车止时,构成一幅极其优美的静止画面。范红霞边行边唱,先唱“哭板”,又唱“叠板”,大段唱腔,高亢激越,荡气回肠,十分动听。

中国戏曲中的文戏多以唱功见长,而《二度梅》中范红霞的表演在注重唱功的同时,又以文戏武做争胜,实属难得可贵。她的做功融入了青衣的细腻和刀马旦的刚烈,柔中带刚,刚中见柔。在第四场“出关跳崖”里,她攀藤到了崖顶,万丈深渊,不禁寒栗,但看了奸臣给番王的密信,愤然展开双袖,倒翻而下,接着的坠沉、扑浮、侧浮、仰浮,漂流而下,全段表演在轻重缓急的节奏中一气呵成。中国戏曲“出之贵实、用之贵虚”的特点,在这段高难度的表演中得到了生动的体现。戴平

文戏武做 绝技传承

舞台像一个巨大的游戏房

百老汇悬疑话剧《侦察》昨晚扣人心弦



□ 悬疑话剧《侦察》剧照

本报讯(记者 朱光)不靠灯光音响、全凭演技层层推进,考验观众智商的心理悬疑话剧《侦察》,比以往常见的“虚张声势”的推理话剧更加扣人心弦。昨晚,这出久负盛名的百老汇经典剧目在话剧中心上演中文版。

这出最近舞台上最需要观众动脑子的话剧,曾被两次翻拍成电影,最近一次是由诺贝尔文学奖获得者哈罗德·品特根据安东尼·薛弗原创的这出百老汇舞台剧改编,电影名译作《足迹》。故事讲述的是一个房间内,两个

男人为了一个从未露面的女人而进行关乎自尊的心理和体力的较量:功成名就的侦探小说家安德鲁·维克坐拥一切,却无法改变妻子背叛的事实,在经过一番思考之后,他决定会一会与妻子“坠入爱河”的男人。年轻英俊的麦鲁·廷德如约而至。这原本不是一次善意的会见,双方貌似彬彬有礼却暗中较劲。年轻的情人自信能赢得这场男人的较量,可最终等待他的却是身后扣响的扳机……该剧台词一环扣一环,句句充满智慧的悬念。周野

芒饰演的安德鲁,将人到暮年的颓丧、失落、疯狂、寂寞刻画得细致精湛。

偌大的舞台被楼梯分割成多个演出区域,演员们在客厅的角角落落里寻找“线索”,飞镖盘、台球桌、机器人、智力玩具把舞台塞了个满满当当,观众仿佛置身于一个巨大的游戏房中静观“好戏”上演。据导演林奕介绍,本次中文版的演出剧本,除了部分台词做了必要的修饰之外,力求保持1970年版舞台剧的原汁原味。

“石中皇帝”聚沪上

本报讯(记者 林明杰)来自福州寿山之乡的百枚“石中皇帝”——田黄石,今起在南京西路190号工美珍宝馆亮相。这些田黄石皆由石卿、郑世斌、林文举等大师、名家精心雕刻。展览还特邀目前中国最重田黄石发现者、寿山村石农陈孔兴现场讲解寿山石知识。

海上奇迹,抵达上海 SEA MIRACLE, REACH SHANGHAI

人工之岛 奇迹之岛

也许只有最极致的鉴赏力,才懂得欣赏最极致的作品。中国三亚凤凰岛是一个奇迹之岛,在中国仅有的热带旅游城市,以人工填海的方式建岛;以邮轮、游艇的方式出行;以超曲面建筑群称冠世界,这样极致的岛屿,能不能与上海人最极致的鉴赏力,碰撞出耀眼的火花?相信,随着中国三亚凤凰岛全国巡回鉴赏上海站的开幕,一切会有答案。

七星璀璨,闪耀南中国海

在三亚“阳光海岸”的核心,22公里世界最美海岸线上,有一个四面环海、36.5万m²的人工岛,通过390多米的海上观光大桥与三亚市中心相连,这便是凤凰岛。据了解,凤凰岛包括七大项目,即超星级酒店(包含酒店及国际会议中心)、国际养生度假中心(即五栋产权式酒店寓所)、商务别墅会所、海上风情商业街、国际游艇会、奥运主题广场

和凤凰岛国际邮轮港。这将是亚洲屈指可数的度假养生胜地,南中国海的地标。

世界罕有,超曲面建筑群

凤凰岛建筑设计由马岩松担纲主创。以超现代的风格、超曲面的手法,带给人们一种超现实的未来感。像这样超星级、超曲面的建筑群,在全世界还是首次震撼亮相。其中200米高的海上超星级酒店,是海南第一高楼,媲美迪拜的阿拉伯塔酒店;五栋100米高的超星级度假酒店式寓所,将建成中国最豪华的360度全海景度假中心,且内部装修大多由全球一线品牌定制,在世界上的其它地方,都不可能再见到。

人文的海洋度假综合体

凤凰岛的整体规划,共经历几十次全球投标,已支付的

设计费近亿元,力求将整个项目达到一个前所未有的高度。以人的尊享度为主旨,凤凰岛将建设成一个极致尊贵、亲海、自由、私隐、放松的生活之岛,充满人文关怀。为了最大限度的展现海洋度假文化,凤凰岛还将打造全球前10位、中国鼎尖级的国际邮轮港和游艇俱乐部,成为世界级的海上门户,成就一个海洋的文化核心。即便是冬季,凤凰岛的业主都是以邮轮的方式出行世界各地,享受着阳光、海浪的环拥簇拥,以骄傲的姿态邀揽驭海传奇。

后记:

凤凰岛四季气温恒暖,空气纯净,有着前所未有的奇观景象与奢华生活,我们有理由相信,这样极致的享受,与上海人极致的鉴赏眼光,一定会有一次惺惺相惜的相遇。

中国·三亚凤凰岛全国巡回鉴赏涵盖区域:

★上海 ★北京 ★成都 ★杭州 ★温州

